

习近平同奥地利总统范德贝伦会谈

两国元首一致决定建立中奥友好战略伙伴关系 推动中奥务实合作迈上新台阶

据新华社北京4月8日电 国家主席习近平8日在人民大会堂同奥地利总统范德贝伦举行会谈。两国元首一致决定，建立中奥友好战略伙伴关系，推动中奥务实合作迈上新台阶。奥地利总理库尔茨参加。

习近平欢迎范德贝伦首次来华进行国事访问并出席博鳌亚洲论坛年会。习近平指出，总统先生率总理及多位部长组成的高级别大型代表团访华，在中奥交往史上尚属首次，充分体现了总统本人及奥地利政府对发展中国关系的高度重视。总统先生还将到中国人民英雄纪念碑前敬献花圈，体现了对中国人民的尊重和友好情谊。奥地利是中国在欧洲的重要合作伙伴。中奥两国都具有悠久历史和灿烂文化，两国人民彼此怀有友好感情。库尔茨总理领导的奥地利新一届政府将积极发展对华

关系和“一带一路”倡议首次写入执政协议，中方对此表示赞赏。中方愿同奥方一道，共同挖掘和释放两国合作潜能，播撒更多友谊与合作的种子，更好造福两国人民。

习近平强调，中奥经济互补性强、利益契合点多，合作领域广泛，空间和潜力很大。双方要以建立友好战略伙伴关系为契机，加强政治引领和顶层设计，保持高层交往势头，开展各领域更加广泛的交流对话，提升两国在司法、安全执法、反腐败追逃追赃等领域合作水平，就多边事务加强沟通，共同维护世界和平与稳定。要拓展两国务实合作的新维度，拓展贸易新渠道。中方赞赏奥方对中国投资展现的开放态度，将继续扩大市场开放，欢迎更多奥地利企业来华投资。要共同推进亚欧互联互通，共享巨大市场机遇。中方欢迎奥方深

度参与中国—中东欧国家合作，愿同奥方加强各自发展战略对接。要继续加强双方在大熊猫合作研究、旅游等人文领域合作，让两国友谊更加深入人心。

习近平指出，今年是中欧建立全面战略伙伴关系15周年，中欧关系发展势头总体良好。欧盟保持团结、稳定、开放、繁荣符合中方利益，中方支持欧洲一体化的一贯立场不会改变，希望奥方为增进中欧战略互信、促进中欧全方位合作积极发挥建设性作用。

范德贝伦表示，很高兴来华访问。中国自改革开放以来，取得了前所未有的经济成就，也为奥中合作提供了重要机遇。奥中关系持续深入发展令人高兴。奥方致力于深化同中方经贸、投资、科研、环保、清洁能源、文化、体育等领域交流合作。奥地利高度评价中国在

应对气候变化等全球事务中发挥的积极作用，愿密切两国沟通协调。奥地利将于今年7月轮任欧盟主席国，愿为深化欧中合作发挥积极作用。库尔茨表示，祝贺中国发展骄人的成绩。奥地利非常高兴成为中国的伙伴。奥地利总统率如此庞大代表团出访史无前例，充分表明奥各界发展对华关系的热情。奥方对推进富有成果的两国合作充满期待，愿推进更加紧密的中奥关系。

会谈后，双方发表了《中华人民共和国和奥地利共和国关于建立友好战略伙伴关系的联合声明》。两国元首共同见证了“一带一路”合作、司法、创新、交通、现代流通、文化、体育和知识产权等领域双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为范德贝伦举行欢迎仪式。

多彩村游



4月6日，湖北咸丰县黄金洞乡大沙坝村，游客在红蓝相间的彩色步道上骑行，嫩绿的茶园伴着新鲜的空气，让人赏心悦目。地处武陵山区的恩施土家族苗族自治州咸丰县通过“茶叶+生态+旅游”等模式，发展有机硒茶20多万亩，打造全域旅游，实现乡村振兴。

新华社发

南京：大地景观“锦绣龙袍”亮相



油菜田里的“龙袍”图案。近日，南京市龙袍街道长江渔村的一处油菜田里出现一个以“龙袍”图案为主题的特色旅游景观。据介绍，该景观所在油菜田占地108亩，通过地理测绘标点，连点成线绘图，然后进行人工播种打造而成。

新华社发

普洱：闹市区上演“象出没”



闯入城区的亚洲象在道路上逆行。4月7日晚，云南省普洱市思茅区附近山林一头野生亚洲象闯入中心城区，不仅大摇大摆地在公路上逆行，还破坏了部分道路交通设施。4月8日凌晨4时许，在现场工作人员的引导下，这头亚洲象离开城区返回附近森林。

新华社发

巴西前总统卢拉正式向警方自首

据新华社巴西库里蒂巴4月7日电 巴西前总统卢拉7日晚从圣保罗出发前往库里蒂巴，正式向警方自首。巴西司法机关在2014年启动的大规模反腐调查中认定，包括卢拉在内的多名政坛重要人物与国企巴西石油公司贪腐案有关。去年7月12日，卢拉被判贪腐和洗钱罪名成立，获9年零6个月有期徒刑。今年1月24日，巴西联邦地区法院二审维持一审判决的罪名，并将刑期增至12年零1个月。

奏响共同繁荣发展的命运交响

——写在博鳌亚洲论坛2018年年会召开之际

4月的博鳌，潮平海阔，天高风暖。随着博鳌亚洲论坛2018年年会拉开帷幕，亚洲乃至世界进入“博鳌时间”。

中国国家主席习近平将应邀出席论坛年会开幕式并发表重要主旨演讲，2000多位各界嘉宾将为亚洲和世界的未来贡献智慧。

立足亚洲，面向世界。走过17载风云激荡，博鳌亚洲论坛将在新起点上奏响共同繁荣发展的命运交响。

开放创新，中国助力打造世界增长引擎

4月8日至11日，围绕“开放创新的亚洲，繁荣发展的世界”这一主题，来自全球的各界代表将碰撞观点，畅议亚洲乃至全球的未来。

在经济全球化进程中，亚洲成为全球最具经济发展活力的地区：全球最大的货物与服务贸易市场，重要的外国直接投资来源地

和流入地，异军突起的“新兴经济体”最为集中的地区。

2018年恰逢中国改革开放40周年，又是贯彻落实党的十九大精神开局之年，新起点上将吹响深化改革再出发的号角。国务委员兼外交部长王毅日前表示，本届博鳌亚洲论坛年会将展示中国改革开放新前景。

创新引领未来。“未来的交通”“未来的生产”“未来的通信”“新一轮技术革命”……本届年会众多议题围绕创新，着眼长远未来。

共同发展，中国描绘更加美好未来图景

对2002年首届年会至2017年年会的主题进行关键词提取，“亚洲”一词出现了19次，“共赢”出现了5次，体现出历届年会主题虽然丰富多样，但目标一致——促进亚洲各国实现共同发展。

今年，博鳌亚洲论坛继续推出《亚洲经济

一体化》《新兴经济体报告》《亚洲竞争力报告》，围绕促进亚洲共同发展建言献策。

2015年，正是在博鳌亚洲论坛年会期间，中国发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》，提出了共建“一带一路”的方向和任务。

近年来，亚洲经济一体化依托“一带一路”建设，多层次合作共同发力，呈现向纵深发展趋势。

今年的博鳌亚洲论坛上，“全球化与‘一带一路’”议题将继续作为四大主题板块之首，成为国内外参会人士讨论的焦点。

携手同心，谱写命运共同体的时代华章

17年同舟共济，博鳌见证了亚洲共识的凝聚、亚洲合作的深化和亚洲影响力的迅速提升。特别是近年来，构建亚洲命运共同体、“一带一路”倡议等一系列影响重大的中国方

案蓝声博鳌，造福亚洲，并深刻影响着当今世界。

王毅介绍，本次年会期间，习近平主席将就进一步推动构建亚洲和人类命运共同体、开创亚洲和世界美好未来，鲜明发出中国声音，阐明中国立场。

2013年4月，在就任国家元首之初，习近平主席在博鳌亚洲论坛年会上就提到了“命运共同体”；时隔两年，在以这一关键词为主题的2015年年会上，习近平主席对“命运共同体”作出了更系统的阐述。继构建人类命运共同体理念写入联合国决议之后，新时代的中国更着力推动构建新型国际关系、打造亚洲和人类命运共同体。

如今，一个新的起点正从美丽的博鳌小镇延伸，连接中国、亚洲与世界，勾勒出人类命运共同体的宏伟愿景，共同谱写美好未来。

据新华社海南博鳌4月8日电



国产ARJ21喷气客机完成冰岛大侧风试飞

ARJ21-700飞机104架机在冰岛凯夫拉维克国际机场进行试飞。

4月8日，由我国自主研发的ARJ21-700飞机104架试飞飞机平稳降落在西安阎良机场，为ARJ21-700飞机欧洲冰岛大侧风试飞之旅画上圆满句号。本次大侧风试飞填补了我国运输类飞机30节以上大侧风试飞的空白，对不断提升我国民用飞机试飞能力具有重要意义，为后续民用飞机开展国际试飞提供了宝贵经验。冰岛大侧风航线扩展审定试飞的成功，标志着ARJ21-700飞机具备适航规章要求的全部气象条件下的安全运营能力，对拓展飞机的运营环境、提高飞机的市场运营效率具有重要意义。新华社发



学会“看全局”

●徐文秀

近日与一位基层干部交流，他谈到，经常说要顾全大局、围绕大局、服务大局，可自己身处一线，整天忙于事务，既无暇也不太会去“仰望星空”，到底什么是全局，怎样才能看全局、看全局往往似懂非懂。

前不久看一个材料，说陈云同志当年主持财经工作期间有一个逛市场的习惯，百货商场、杂货铺他也喜欢看。有一次他去一家只有5平方米的小店，见有个戴瓜皮帽的人手拿个水烟袋坐在后头抽，他说这个人是在思考进什么货、出什么货，该给顾客准备什么东西。后来他经常引用这个例子，说我们需要这种戴瓜皮帽、拿水烟袋的人，能够站在较远的地方去看全局。

谋全局者不足以谋一域，不谋万世者不足以谋一时。看全局就是要从各个不同的侧面

和角度去观察、分析问题，去研究和把握事物运行之“形”、发展之“势”。下棋的人都懂得一个道理：善弈者谋势，不善弈者谋子。毛泽东同志曾经说过：“没有全局在胸，是不会真的投下一着好棋子的。”井冈山时期，有一次他站在黄洋界上问战士，从这里你能看多远，战士们你一言我一语说能看到江西，还可以看到湖南，毛泽东接着大家的话说：“不仅要看到江西和湖南，还要看到全中国、全世界。”

窥一斑而知全豹，处一隅而观全局，这既是一种胸襟、眼界和格局，又是一种思想方法和思维方式。《汉书·丙吉传》中讲到一个故事。宰相丙吉出门遇到行人斗殴，却不闻不问，驱车而过，当有个农民赶的牛步履蹒跚、气喘吁吁走过时，却马上停车询问缘由。下属不解，问丙吉何以如此重畜人。丙吉回答

说：“民斗相杀伤，长安令、京兆尹职所当禁备逐捕，岁竟奏行赏罚而已。宰相不亲小事，非所当于道路问也。方春未可大热，恐牛近行用暑故喘，此时气失节，恐有所伤害也。是以问之。”由“牛喘”而观“气节”之变，正是落叶知秋、见微知著看全局。

不会看全局的人，难以知未来，也难以保局部，只会盲人摸象，凭感觉走路。现在，有的人总觉得全局是“知乎上”的东西，得由高层或者大人物来思考，自己人微言轻，用不上操心；有的或则居“庙堂”常被“浮云”遮蔽了双眼，或则处“江湖”却让“假相”忽悠了心灵；有的习惯于本位主义，盯着自家“菜园地”，为了个人或小团体的利益置全局于不顾不问和不顾，甚至干出“挖墙脚”的事情来，等等。

看全局，首先得学会“站在较远的地方去

看”。“不识庐山真面目，只缘身在此山中。”要避免“当局者迷”，有时候就得“跳出来”看，以旁观者的姿态审时度势，以超脱者的状态瞭望观察。其次得学会“站在高高的地方去看”。看全局不但要有角度，还要有高度，有政治高度、思想高度，“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，有了这种高度则视野开阔、胸襟开阔、看得更远。还得学会“站在静静的地方去看”。水静下来才会清澈，人静下来才会清醒。远离喧嚣、浮躁、嘈杂和焦虑，远离各种功利，我们会看到平时难以看到的東西。

时不时慢下脚步、腾出时间和精力，站在“较远的”“高高的”和“静静的”地方去瞭望“诗和远方”，会让我们的路走得更稳更远。转自《人民日报》



·微言·

@人民日报：[残疾人靠爬行养蜂赡养近百岁盲父母：想让他们过得好一点]重庆黔江人葛兴绪下肢残疾，和年近百岁且双目失明的父母生活在一起。国家给他们一家人发了低保金并盖了90平方的房子，日常他靠爬行饲养着16桶蜜蜂，耕种庄稼以赡养父母。他说“虽然我有残疾，靠我一双手，让我父母过好生活”。

@人民日报：[64岁老人累计捐款600万元，自己穿39元布鞋]浙江义乌，64岁的楼有德已累计捐款600万元。他自己却生活节俭，穿着39元布鞋。他曾先后资助50多名大学生，连续6年为乡村老人送爱心。他说自己也是穷苦家庭出身，致富后想把钱用到需要用的地方，帮助需要帮助的人。

@中国青年报：[对校园欺凌“零容忍”]河南11个部门联合治理校园欺凌河南省教育、法院、检察院、公安等11个部门近日联合出台《河南省加强中小学欺凌综合治理实施方案》，力争把校园建设成最安全、最阳光的地方，对校园欺凌坚持“零容忍”。《方案》提出，公安机关要积极配合学校排查并及时预防处置。屡教不改或者情节恶劣的严重欺凌事件，非义务教育阶段学校可给予留校察看、勒令退学、开除等处分。对在学生欺凌事件中存在失职渎职行为的单位或个人，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

@封面新闻：[高校捞2000多斤鱼 请全校师生免费吃]近日，西南石油大学南充校区，从校内湖中捕捞出2000多斤鱼，最大的有10多斤重！食堂师傅将它们做成红烧鱼块、酸菜鱼头汤，供全校师生免费品尝！网友：别人家的大学从来不会让你失望！